

Más detalles sobre el movimiento revolucionario

Las tropas que manda el general López Ochoa han entrado en Oviedo

Los rebeldes se han hecho fuertes en la estación del Norte.—La Aviación colaboró en el avance.—Son detenidos los Sres. Santaló y Botella.—Se celebra Consejo sumarísimo contra Pérez Farrás.—Un hijo del exministro Cierva presta servicio, como voluntario, en un regimiento de Madrid

POR TELEFONO

El Ejército entra en Oviedo.—Lo que dice Lerroux

Madrid.—Lerroux permaneció toda la mañana en la Presidencia.

Al salir manifestó que las fuerzas mandadas por el general López Ochoa habían entrado en Oviedo, ocupando el cuartel de Infantería, desde donde dicho general dirigirá las operaciones.

La aviación bombardeó fuertemente la fábrica de armas, donde los rebeldes se habían hecho fuertes, antes de que las fuerzas lo tomen por asalto, cosa que ya habrán realizado.

También bombardearon los caminos, veredas y vericuetos, por donde los revolucionarios marchan, abandonando su resistencia.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si eran ciertos los actos de vandalismo que se atribuyen a los revolucionarios, y Lerroux contestó: Creo se tratan de rumores, pues en algunos puntos se respetó a la población civil, incluso a los sacerdotes. Es cierto que algunos veraneantes sufrieron molestias porque se les requisaron los automóviles, pero se respetaron las vidas y las personas.

Mostró la sorpresa que le había producido la interpretación que dan los periódicos a la frase suya «No estamos para fiestas». Se refería a que en estos momentos en que los Tribunales dictarán penas severísimas, no es oportuno celebrar la Fiesta de la Raza, pero esto no significa temor de que pudiese rebrotar el movimiento, que está totalmente dominado.

Martínez de Velasco y los servicios municipales

Martínez de Velasco manifestó que todos los servicios municipales han quedado normalizados.

La limpieza de calles se realizó con regularidad, aunque para normalizar en absoluto este servicio, por el atraso de estos días, precisará intensificar el trabajo.

Igual ocurre con el Matadero, donde se hizo un reparto entre los establecimientos. Los mercados estuvieron suficientemente abastecidos.

Ahora estamos dedicados al asunto de descomgestionar los muelles de las estaciones ferroviarias, lo que espera queda logrado en un plazo brevísimo.

El servicio de tranvías.—Animación en las calles

Los taxis y tranvías funcionaron con perfecta regularidad.

Con motivo de la festividad de la Raza las calles estuvieron animadísimas durante todo el día.

El Comercio no abrió, por figurar esta fiesta en las bases de trabajo.

Hubo la sola excepción de los establecimientos de comestibles, que abrieron por la mañana, y los bares y cafés que permanecieron abiertos todo el día.

No hubo una sola cola en las panaderías, disponiendo todas de pan abundante.

En los edificios públicos se colocaron banderas e iluminaciones.

El Director de Seguridad conferencia con Vaquero

El director general de Seguridad estuvo conferenciando con el ministro de la Gobernación.

Dijo que en Madrid no había ocurrido ni un solo incidente.

Siguieron los cacheos y registros domiciliarios. Algunos de estos servicios dieron positivos resultados.

—En Gobernación manifestaron a los periodistas que en provincias reinaba tranquilidad.

Se desmiente una noticia

En el ministerio de Hacienda desmintieron la noticia de que el jefe del Catastro de Zamora asistiera a una reunión clandestina. Se trataba de una tertulia de amigos, completamente apolítica.

Añadieron que todos los jefes de aduanas habían telegrafado hacienda presente su adhesión al Gobierno.

Azaña sale para Madrid

Barcelona.—Azaña, salió con dirección a Madrid.

Le acompañan dos policías. El viaje lo hace por el tren.

Dencás se llevó once mil pesetas de la Beneficencia

El delegado del Estado, señor Carreras, manifestó que Dencás retiró el sábado once mil pesetas, pertenecientes a los fondos de la Beneficencia.

Un Consejo sumarísimo

Hoy se celebró Consejo sumarísimo contra los complicados en los sucesos de Sancugat.

Hay veinte procesados. Para diez de éstos se pide la pena de muerte.

Entre los procesados hay tres que están heridos, y se encuentran en el Hospital Clínico.

¿El comandante

Bosch, gravísimo?

Corrió el rumor de que el comandante Bosch, condenado a cadena perpetua, sufrió un acceso a la cabeza, encontrándose en gravísimo estado.

El rumor obedece a haberse visto a dos de sus hijos en Montjuich, acompañados de dos sacerdotes.

Se suprime la Comisaría de Orden Público

El Presidente de la Generalidad suprimió la Comisaría de Orden Público.

El Comité de huelga de Telégrafos ha sido detenido. Desde Madrid vino un alto funcionario, al objeto de instruir expediente.

Marinero que fallece.—Otras noticias

En el Hospital falleció el marinero de un barco mercante, que fué herido durante los tiroteos.

—Llegó el exministro Cambó.

—La esposa del exconsejero de Justicia, Lluhi, visitó al general Batet.

—El Cabildo Catedral organizó solemnes funerales por las víctimas del movimiento revolucionario.

Oficiará el Obispo.

—Ha sido enterrado Amadeo Bardina, muerto en el Centro de dependientes.

También fueron enterrados otros tres revoltosos, que murieron en el Hospital, y el guardia de Asalto, Juan Vilalta.

Don Ricardo de la Cierva presta servicio en un Regimiento

Madrid.—El abogado don Ricardo de la Cierva, hijo del exministro don Juan de la Cierva, se ofreció al Gobierno, a raíz del movimiento revolucionario y está prestando servicio durante estos días en un Regimiento de Madrid.

Se recuerda que don Ricardo de la Cierva, prestó también servicio como voluntario cuando el desastre de Africa, siendo ministro de la Guerra su padre.

El señor Cierva tiene la graduación de oficial de complemento.

Manifestaciones de Hidalgo

El ministro de la Guerra manifestó que mañana a las seis horas se celebrará un juicio sumarísimo.

Añadió que en Barcelona actúan treinta jueces.

En Gijón se celebrará también un Consejo sumarísimo contra treinta revoltosos, a los cuales se les aprecia la agravante de situación de plaza sitiada.

La entrada de las tropas en Oviedo

Se tienen nuevos detalles sobre la entrada en Oviedo del Ejército.

Fueron las tropas del general López Ochoa, las que llegaron en primer término y no la Legión, como se dijo en un principio.

En los barrios extremos los revoltosos huyen, abandonando algunos el armamento.

Llegó un Tabor de Regulares, y se esperaba otro, que ya ha salido de punto de destino.

La columna que manda el general Bosch, es la que está encargada de ordenar los bombardeos.

Nuevas manifestaciones de Lerroux

Lerroux estuvo despachando con el Presidente de la República.

Después marchó a su despacho de la Presidencia, de donde salió a las ocho y media.

Confirmó que las tropas habían dominado completamente Oviedo, con la excepción de la estación del Norte, donde los revoltosos se han refugiado, haciéndose fuertes.

Añadió que los revoltosos al verse vencidos, huyen despavoridos, abandonando las armas en la calle.

En cuanto al traslado de Azaña a Madrid, dijo que por ahora no saldrá de Barcelona, por cuanto tiene que responder de los cargos que se le formulan, con motivo del movimiento revolucionario.

Hizo constar el jefe del Gobierno que le habían visitado familiares de los elementos que están detenidos por su complicidad en la intentona revolucionaria, los cuales solicitaron que el Gobierno tuviera clemencia.

Yo, añadió Lerroux, he de contestarles que el Gobierno no interviene en estas cuestiones, que es solo y exclusivamente de la competencia de los Tribunales.

Anunció que al Consejo de ministros de mañana no asistirán Anguera de Sojo ni Aispun. De seguir así, dijo, estoy viendo que me quedo solo y entonces si que pueden llamarme el Emperador del Paraíso.

Confirmó que le habían visitado elementos del Consejo de Administración de las Compañías ferroviarias del Norte y de Madrid, Zaragoza y Alicante, entregándole diez mil pesetas cada una con destino a la suscripción abierta para premiar a las fuerzas leales al Gobierno.

Automóvil detenido

Fué detenido por la policía un auto móvil de la matrícula de Madrid, el cual se había dedicado a recorrer distintas calles de la ciudad arrojando bombas lacrimógenas.

Se detuvo al comité de huelga del Metro, con su presidente Teófilo Moreno, a la cabeza, y al presidente de la Patronal de peluqueros, por ejercer coacciones, los primeros cerca de las taquillas del Metro y el segundo invitando al cierre de los establecimientos.

El contrabando de armas

El juez especial señor Alarcón que interviene en el contrabando de armas, estuvo en la Cárcel Modelo.

Sometió a un nuevo interrogatorio a 214 detenidos, contra los cuales dictará auto de procesamiento.

Seguidamente pasará lo actuado a los tribunales de urgencia.

Normalidad en provincias.—Lo que dice "La Epoca"

En provincias reina absoluta normalidad, habiéndose reintegrado al trabajo la mayoría de los obreros.

En Huesca han sido destituidos los concejales de los partidos de izquierda, sustituyéndolos con radicales, agrarios y cedistas.

En San Sebastián, el Ayuntamiento acordó enviar su adhesión entusiasta al Gobierno.

El trabajo en factorías tiende a normalizarse.

En Alicante, el gobernador ha destituido a los ayuntamientos de Alcoy, Elche y Elda.

Entre los detenidos por su complicidad con el movimiento figura el exdirector general señor Botella.

Ferrol.—Se practicó un registro en la casa de un significativo pistolero en contrabando de pistolas, municiones y documentos relacionados con el movimiento revolucionario.

El registro se practicó en virtud de denuncia de otro extremista.

Ambos se han confesado autores del incendio de la iglesia de San Andrés.

En Bilbao, sigue la huelga, pero grandes incidentes.

—«La Epoca» publica una información, diciendo que la esposa de Azaña, valiéndose de su amistad con Carabias, logró que le entregara una llave de la caja, donde su esposo guardaba documentos importantes.

Consejos de guerra en el "Uruguay" y en Montjuich

Barcelona.—En el «Uruguay» se celebró Consejo de guerra contra 20 procesados por haber dado muerte a un guardia civil y herido a dos, en Sanougat.

Se les condenó a cadena perpetua.

—En Montjuich se celebró también Consejo de guerra contra el comandante de Artillería Pérez Farrás, contra el comandante Ricardo Salas y contra los capitanes José López Gallego y Francisco Escocet.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Mañana Levante-Murcia

Mañana tarde juega en La Condomina el Levante de Valencia contra el Murcia, el partido correspondiente al campeonato superregional.

El equipo visitante tiene un brillante historial. El año último derrotó al Valencia en el mismo Mestalla y este año, no hace muchos días, ha perdido por un goal a cero, pero en circunstancias tan anómalas. Ha sido siempre el equipo difícilísimo de vencer.

Cuenta el equipo del Grao con elementos tan destacados como Vidal, el que fué portero del Madrid, Calero, que militó el año último en el Logroño, Felipe, magnífico interior derecha, Escaló, Conde y otros.

El Murcia, para situarse en condiciones de ganar terreno en el transcurso de la competición, necesita ganar este partido y a ello deben salir dispuestos los jugadores, desde el primer momento.

Oficialmente no se conoce la alineación del Murcia, pero según nuestras noticias, van a introducirse algunas modificaciones.

El Alcantarilla vence al Athletic

Ayer tarde se jugó en La Condomina el partido de Promoción a primera categoría entre el Athletic Local y el Alcantarilla.

El Alcantarilla hizo un brillante juego venciendo a sus contrarios por cinco tantos a cero.

LISCANO

Nota del Murcia F. C.

Dada la demanda de localidades para el partido de mañana domingo, día 14, entre el Levante F. C. y nuestro titular, y a fin de dar facilidades al público para la adquisición de entradas y localidades, se advierte que éstas se encontrarán a la venta en el domicilio local del Club (Tiro Nacional) esta noche de 7 a 9, y el mismo día del partido por la mañana de 11 a 1.

Así mismo se advierte a los señores socios que, como de costumbre podrán recoger sus recibos en los días y horas que quedan ya arriba indicados.

El Consejo de Guerra terminó su actuación a las ocho de la noche, mostrándose reservadísimo sus componentes en cuanto a la sentencia.

Esta no se hará pública hasta que la haya aprobado el general de la Cuarta División.

No obstante se asegura que son condenados a muerte el comandante Pérez Farrás y el capitán Escocet y a cadena perpetua el comandante Salas y el capitán López Gallego.

Boch no está enfermo.—Santaló es detenido

Lérida.—Fué detenido el exministro Santaló.

Barcelona.—Es inexacto que el comandante Bosch se encuentre en grave estado.

Lo que sucede es que padece ataques cardiacos y quiso confesar, pero su estado de salud es bueno.

Los rebeldes en Asturias, cometieron algunos desmanes

Oviedo.—Los rebeldes, no ocultaron sus perversos intentos y hasta en la huida se dedicaron a cometer desmanes.

Incendieron la iglesia de Santa Lucía y otros edificios, cometiendo otros actos de barbarie.

Un avión tripulado por el capitán Jofre chocó con otro en el que iba el teniente Muercia.

Jofre perdió un ojo y se encuentra en grave estado.

En Campomanes, donde fué situada la guardia civil por los revoltosos, se desarrolló, como ya es sabido, una sangrienta batalla entre los rebeldes y la fuerza pública.

Resultaron de las tropas si te muertos y cincuenta y dos heridos.

Entre los muertos están el capitán Pedro Pérez y el sargento Cortis.

Muertos en Villena.—Los mineros de Huelva

Villena.—Cuando la Guardia civil procedía a la detención del alcalde, varios vecinos dispararon contra ella. La Benemérita repelió la agresión, matando a dos.

Se practicaron bastantes detenciones.

Huelva.—A excepción de los mineros de Riotinto y Rerva, en las demás zonas se trabajó con normalidad.

El gobernador ha destituido a varios Ayuntamientos, cuyos componentes son socialistas.

La publicación de los periódicos

En Madrid se hicieron gestiones para que los periódicos de izquierdas reanudar su publicación.

Las gestiones no dieron resultado. En Barcelona ha sido suspendido por las autoridades «El Diluvio».

En Gijón, no se ha cometido en la ciudad el menor daño por los rebeldes.

En Santander, volvieron al trabajo los encargados del servicio de limpieza.

Leon.—Se centenares los detenidos como consecuencia del movimiento revolucionario.

Como la carcel es insuficiente, han sido habilitadas las escuelas y las iglesias para instalar a los detenidos.

Detención en Barcelona.—Las mujeres radicales

Barcelona.—Ha sido detenido un íntimo amigo de Badia, el cual según se asegura conoce el paradero del ex comisario de Orden Público de la Generalidad.

Madrid.—Las mujeres radicales elevaron un escrito al Gobierno solicitando el indulto del comandante Pérez Farrás y capitán Escocet, que según parece han sido condenados a muerte.

Las fiestas del Pilar

Gran animación en Zaragoza

Por telégrafo de la noche Zaragoza.—La ciudad presentó una animación extraordinaria, con motivo de la fiesta del Pilar.

Los trenes llegaron repletos de viajeros.

Se cantó solemne salve a la Patrona.

Homenaje a los autores de «Gigantes y Cabezudos»

Se celebró el homenaje a los autores de «Gigantes y Cabezudos». Echégaray y Fernández Caballero.

Tomaron parte en este acto la banda municipal y el orfeón zaragozano.

ONOMASTICO

Hoy festividad de San Eduardo celebran su fiesta onomástica nuestros queridos amigos los señores Martínez Palomo, Rabio Funes, García de Diego, López de Molina, Blesa, López, Martínez Gracia e hijo y nuestro compañero en la Prensa señor Corbalán.

También celebra sus días nuestro estimado amigo el secretario particular del gobernador civil y notable profesor de música don Eduardo Souza.

Reciban todos nuestra cordial felicitación.

DESDE CIEZA

Un hombre arrollado y muerto por el tren

El jefe de la estación de M. Z. A. de Cieza, comunica a este Gobierno civil que entre los kilómetros 410 y 411, próximo al disco de Cartagena, en la línea de Madrid, fué arrollado por el tren número 1256 un hombre al parecer de unos 55 años.

El juzgado se personó en el lugar del accidente instruyendo las diligencias propias del caso.

El cadáver aún no ha sido identificado.

DE NOROCCIDENTE

Se concede la extradición de Hauptmann

Por telégrafo de la noche Nueva York. Comunicado del Estado de Albany que el gobernador de dicho Estado ha concedido la extradición de Hauptmann, extradición que había sido solicitada por las autoridades del Estado de Nueva Jersey, las cuales acusan a dicho individuo del asesinato del hijo del famoso aviador norteamericano Lindberg.

En vista de esta concesión, Hauptmann será, pues, juzgado por los Tribunales de dicho Estado, y, teniendo en cuenta las leyes en vigor en el mismo, el acusado será condenado a muerte o, por lo menos a trabajos forzados a perpetuidad.

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras
Cromos :: Grabados
Pasqual, 20-22 Teléfono, 1141
MURCIA

TEATRO ROMEA

COMPANIA DE COMEDIAS SELECTAS

Luisita Rodrigo y Ramón Elias

HOY SABADO 13 DE OCTUBRE

A las seis y media de la tarde, gran éxito de la comedia en tres actos, de Luis de Vargas, titulada

MI ABUELITA LA POBRE

Por la noche a las diez y cuarto, Sensacional Estreno! de la comedia en tres actos, original de los aplaudidos autores Alvarez Quintero,

EL SUSTO

Bañeras de hierro esmaltado

DESDE 120 PESETAS

INODOROS COMPLETOS

DESDE 38 PESETAS

Los instalamos a precios revolucionarios

ÚNICAMENTE:

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10

MURCIA

Teléfono, 1.238

GUÍA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial. — Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Torner, 2.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído. — Consulta: de 11 a 1. — Villaleca, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias. — Medicina general. — Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6. — J. A. Ponzón (antes Capuchinas) número 4.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. — Consulta de 11 a 1. — Licenciado Cacaales, 2. Murcia.

Dr. J. López Alemán

De Instituto Rubio y Maternidad de Madrid. — Matriz, embarazo, partos y diatermia. — Consulta: de 11 a 1. — Don Pedro Pou, 10. — Teléfono, número 2.027.

Nuevo Gobierno en Australia

Por telégrafo de la noche Melbourne. El primer ministro de Australia, señor Lyons, ha constituido el nuevo Ministerio, encargándose de la cartera de Hacienda. La de Negocios Extranjeros será desempeñada por el señor G. F. Peace.

Sucesos en la capital

Arrollado por una bicicleta

En la Comisaría de Vigilancia se personó Miguel Quevedo Sánchez, de 33 años; quien denunció que en la calle de La Leoltad su hijo Mariano Quevedo Pérez de 8 años había sido arrollado por la bicicleta que montaba el niño Bartolomé Martínez Campuzano.

El muchacho fué curado en la Casa de Socorro de heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad correspondiente.

Reclamados detenidos

Los agentes de policía han detenido a Tomás Murueta Perriago el Zapatero, reclamado por el Presidente de la Audiencia a cuya disposición ha quedado y a Miguel Marín Moya El Francés, reclamado por esta fa por el juzgado de instrucción de San Juan de esta capital.

Ha muerto Erik Dahlgren

Por telégrafo de la noche Estocolmo. — Ha fallecido en esta capital el secretario del premio Nobel y miembro de la Academia Sueca señor Erik Dahlgren. El finado contaba en la actualidad 86 años de edad.

FUTBOL EN MURCIA

DOMINGO 14 DE OCTUBRE DE 1934

Campeonato Super-Regional Grupo Sur-Levante-Murcia

Emocionante encuentro entre el

LEVANTE F. C.

(Subcampeón valenciano)

MURCIA F. C.

(Campeón Regional)

Stadium de La Condomina

A las 3 y tres cuartos tarde

El refresco gaseado ORANGE CRUSH

a pesar de sus muchas imitaciones no tiene rival. Para evitar confusiones al pedirlo no digais solo un «Orange», decir siempre

ORANGE CRUSH

así tomareis el auténtico elaborado con agua filtrada y purificada en la FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ de su concesionario exclusivo para Murcia,

Patricio López Ortega

que además fabrica los también renombrados refrescos

COCA-COLA Y SINALCO

Depósito de las acreditadas marcas de Cerveza

DAMM Y MORITZ

VENTA DE ÁCIDO CARBÓNICO -- SERVICIO A DOMICILIO

Plaza de San Antolín, 3

Mucia

El Congreso de Riegos de Valladolid

Hemos recibido un ejemplar del magnífico libro publicado en Valladolid con motivo de la celebración del V Congreso de Riegos.

El folleto es de bastante volumen y casi todo él está editado con papel couché, figurando numerosas láminas con fotografías de asuntos relacionados con los regadíos, vistas de los puntos más interesantes de la ciudad y principales poblaciones de aquella provincia y además se ofrecen interesantes fotografías de edificios artísticos de gran valor histórico y de famosas esculturas del inmortal Berruguete.

El texto es sumamente importante, especialmente en el aspecto de los regadíos de aquella riquísima cuenca del Duero.

Además de una sección de publicidad, aparecen valiosos trabajos de reconocidos prestigiosos literatos.

La obra es como decimos hondamente interesante y está editada con indiscutible buen gusto y acierto.

Agradecemos la atención del envío y felicitamos a la Comisión Ejecutiva del V. Congreso de Riegos de Valladolid (sección de propaganda) por el éxito logrado con esta admirable publicación.

Lo mejor en coches para niños

Elegancia en los modelos y economía en los precios.

Visite Vd. El Bazar Murciano.

Vista del proceso contra Violette Nozières

Por telégrafo de la noche París. — Ante la audiencia del Sena comenzó ayer la vista del proceso contra Violette Nozières, con gran afluencia de público.

La acusada fué interrogada durante largo rato, sufriendo al final del interrogatorio un desvanecimiento, por lo que hubo de ser sacada de la Sala.

NOTICIAS

Convaleciente

Lo está de la enfermedad que le ha retenido en cama, nuestro buen amigo don Angel Tebar García Valladolid.

Muy de veras lo celebramos.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un precioso niño la señora doña Josefina Fernández, esposa de nuestro amigo don José Carrasco Benavente.

Felicitamos a los padres y demás familia.

MEJORADO

Lo está de la grave y dolencia sufrida hace breves días, nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa don José Franco López.

Muy de veras lo celebramos, deseándole pronto y total restablecimiento.

OPERADA

Con franco éxito ha sido operada por el doctor don Ramón Sánchez Parra, la señora doña Julia Ramírez, de Villota, hermana de nuestro buen amigo don Julio Ramírez.

Es estado de la operada es satisfactorio. Deseamos una rápida mejoría de la paciente.

Secuestro de una señora en los Estados Unidos

Por telégrafo de la noche Louisville. — Ha sido secuestrada cuando se encontraba en su domicilio, la señora Berry Stoll, de 26 años de edad, perteneciente a una acaudalada familia.

Los secuestradores piden un rescate de 50.000 dólares.

Academia de Comercio

de Don Federico Díez Puche

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DÍEZ BUENO Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JAHONERIAS, 14

FRUTOS DE ESPAÑA



EFESAL

REFRESCA LAXA Y

PURIFICA LA SANGRE

VENTA EN FARMACIAS Ptas. 3/25

El moderno "circuito superheterodino"

R.C.A.

es el más perfecto hoy conocido; no hace falta acreditarlo



No se admiten ni compran aparatos usados

SERIEDAD COMERCIAL

Tratado comercial entre Egipto y Siria

Por telégrafo de la noche Alejandría. Los representantes de Egipto y de Siria han concertado un nuevo acuerdo comercial entre ambos países, acuerdo que entrará en vigor en un plazo de diez días.

Las logias masónicas de Ceuta clausuradas

Por telégrafo de la noche Ceuta. — Por orden superior han sido clausuradas las logias masónicas. La autoridad se ha incautado de toda la documentación.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'20; tomates 0'20; bajocas 0'30; pimientos menudos 0'15; pimientos gordos 0'20; boniatos 0'15; chirivías 0'25; nabicoles 0'20; cebolla seca 0'12; guisantes 0'00; alcachofas 0'80;

habas 0'00; ajos secos 0'6; apio 0'4; cardos 0'47.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'10; peras 0'80; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'18; sandías 0'0; dátiles 0'00; granadas 0'12; uva 0'30; naranjas (cientos) 0'00; limones 0'25

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas totanera 4'00; Calabaza tierna 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 0'00; berenjenas 0'20; ajos tiernos 0'00; lechugas 0'00; coles 1'25; coliflore 3'30; rábanos 0'3; acelgas 0'01.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 0'00; Emperador 0'0; Besugos 0'00; Calamares 8'00; Jibias 2'5; Pulpos 1'20; Gallinas 0'00; Dorada 2'00; Mújol 2'50; Magres 0'00; Bonito 1'80; Golondrinas 0'00; Bacalao 1'60; Salmonetes 5'00; Sardina 1'20; Boga 1'20; Jurel 0'00; Boquerón 1'00; Chirreta 0'00.

Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'60; Lengüados 8'00.



DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ

DE CARLOS

se curan con este famoso medicamento. Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Suero y Virus GLOBE

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

En Ntra. Sra. de Lourdes

Solemne Novenario en honor del glorioso Arcángel San Rafael

Desde el día 17 al 25 inclusive del presente mes de Octubre, dará principio en esta iglesia el solemne novenario en honor del glorioso Arcángel San Rafael.

Todos los días a las siete de mañana, exposición de S. D. M., Santa Misa, Estación, Rosario, Ejercicio de la Novena y Bendición Eucarística.

El día 25, último de la novena, está la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado.

A las siete de la mañana como de costumbre, se hará el ejercicio de la Novena.

A las ocho, se expondrá solemnemente el Santísimo Sacramento y a continuación se cantará Misa solemne.

A continuación se celebrarán misas cada media hora hasta la una.

En la de nueve, que será en el Altar del Amor Misericordioso, se rezará el Rosario de las Santas Llagas. En la de doce, se rezará la Estación y las Cinco Visitas a Jesús Sacramentado y el Ejercicio de la Vela.

Por la tarde a las cuatro menos cuarto, se rezará la Estación, Santo Rosario, Letanía, Preces, la Novena y sermón que predicará un Padre Franciscano de la Iglesia de la Merced, de Murcia.

Terminarán estos cultos con solemne Reserva y Bendición Eucarística.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.-17
PROGRAMA PARA HOY

A las 13:30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos se'ectos.

A las 14: Recetas culinarias. Música variada.

A las 14:30: Cartelera de espectáculos. «Corazón de oro», vals, de Canaro. Música escogida.

A las 15: Cierre de la Estación. A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música selecta. Trozos escogidos de revistas.

A las 22:30: Noticias de última hora.

A las 23: Cierre de la Estación.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	289.842'59	32.361'21	88.088'37	64.132'49
1883	484.093'40	230.658'08	161.091'25	342.421'08
1893	918.442'73	339.050'14	306.147'58	634.443'53
1903	1.721.879'91	812.173'73	573.626'64	849.713'90
1913	3.409.774'75	1.342.569'09	1.255.939'85	1.449.055'10
1923	16.799.939'15	8.539.214'17	6.120.634'15	2.865.861'80
1933	23.586.991'11	12.503.953'93	8.618.328'14	7.703.812'28

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERES
Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

1. CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100

Imposiciones a seis meses 3-60 por 100

Imposiciones a doce meses o más 4 por 100

Regístran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.



Dejó atrás su mala sombra

Los fracasos y trastornos que él achacaba a su mala estrella, tenían su origen en el agotamiento, debilidad cerebral y neurastenia. Un tratamiento rápido con el Jarabe Salud, devolvió la actividad a su cerebro, el vigor a sus nervios y la vitalidad a todo su organismo. Jamás defraudó las esperanzas del enfermo la rápida eficacia del Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina y con medio siglo de éxito creciente. Puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS
Grageas en cajitas metálicas precintadas. Pídate en farmacias.

Ha sido encontrado vivo el aviador Inglés Stone

SE PERDIO HACE UNOS DIAS CON OTROS TRES AVIADORES

Por telégrafo de la tarde

Bombay.—Han sido encontrados completamente sanos el aviador inglés Felipe Stone y los tres aviadores indios que habían desaparecido hace unos días entre Bagdad y Basora.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"
Cúidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Boletín Religioso

OCTUBRE—1934

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Santo Angel Custodio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 13

Sábado.—San Eduardo, San Marcial, San Teófilo, San Daniel y San Venancio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 13—En Nuestra Señora del Rosario.

Día 14—Id.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy sábado 13—Tarde a las 6 3/4 :: Noche a las 10 y media

Revista Paramount en español.—El dibujo sonoro extraordinario en colores LA GALLINA SABIA.—Estreno de la preciosa producción sonora, titulada

La Canción del Sol

Presentación del famoso tenor LAURI VOLPI

Nota.—El próximo lunes, el mayor triunfo de GRETA GARBO con JOHN GILBERT,

La Reina Cristina de Suecia

Disminuye el paro en Alemania

Por telégrafo de la noche

Berlin. El número de obreros sin trabajo en Alemania ha disminuido en el mes de septiembre en 115.300, cifra muy superior a lo previsto.

Las oficinas de trabajo acusan a final del citado mes un total de dos millones doscientos ochenta y dos mil obreros.

Sucesos en la provincia

Se le ocupan dos pistolas

La guardia civil de Ricote ocupó dos pistolas marca Lafousse, del calibre 15 y 12, al vecino de aquel lugar Cecilio López, de 34 años, que las usaba sin licencia.

Cecilio ha sido puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

Círculo Católico

La Misa que mañana domingo a las doce se celebre en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se reze durante la misma se aplicarán por el eterno descanso del alma de doña Segunda Díez de Isla, sufragándola su sobrino don Enrique Díez de Isla, socio bienhechor del Círculo.

VISITAD

EL MUSEO PROVINCIAL DE MURCIA

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales. «Belén» de Salzillo, con 529 figuras polioromadas. Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria.

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad).

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

Programa doble.—La colosal comedia dramática

La dama indómita

por Bebé Daniels

y la producción Paramount hablada y cantada en español,

Lo mejor es reir

por Imperio Argentina

Nota.—El lunes,

La Ciudad de Carton

en español, por Catalina Bárcena y José Crespo

Central Cinema

(ANTES ORTIZ)

CINE SONORO

Domingo día 14 de Octubre Permanente desde las 3 tarde

Revista en español, y proyección del formidable drama hablado en español,

20000 años en Sing Sing

por Spencer Tracy

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 14 de Octubre Desde las tres de la tarde

El drama americano sonoro por Kent Maynard, SU RECOMPENSA

y la obra Paramount de gran éxito, titulada

Una hora contigo

por Jeannette Mac Donald y Maurice Chevalier

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

AMALIA

contrario; y después de este silogismo, que envidiaría el señor Garrigó, que es el más lógico de nuestros representantes, bajé la barranca y me eché a andar por la costa del río.

Y solol—exclamó Florencia, empezando a palidecer.

—¡Vaya! si no, me callo.

—No, no; siga usted—dijo la joven esforzándose para sonreírse.

—Bien, pues; empecé a andar hacia el Retiro, y al cabo de algunas cuerdas, cuando ya me desesperaban la soledad y el silencio, percibí

primero un ruido de armas, me fui en esa dirección, y a pocos instantes conocí la voz del que buscaba. Después... después ya se acabó el cuento—dijo Daniel, viendo que Amalia y Florencia estaban excesivamente pálidas.

Eduardo se disponía a dar un nuevo giro a la conversación, cuando al ruido que se sintió en la puerta de la sala, dieron vuelta todos, y al través del abique de cristales que separaba el gabinete, vieron entrar a las señoras doña Agustina Rosas de Mansilla y doña María Josefa Ezcurra, cuyo coche no se había sentido rodar en el arenoso camino, distraídos como estaban todos con la harración de Daniel.

Eduardo, pues, no tuvo tiempo de retirarse a las piezas interiores, como era su costumbre cuando llegaba alguien que no era de las personas presentes.

JX

EL PRIMER ACTO DE UN DRAMA

De todos cuantos allí había, Amalia era la única

ca que no conocía a doña María Josefa Ezcurra; pero, cuando al pasar al salón vió de cerca aquella fisonomía estrecha, enjuta y repulsiva; aquella frente cabello sobre cuyo cabello alborotado estaba un inmenso moño punzó, armonizándose diabólicamente con el color de casi todo el traje de aquella mujer, no pudo menos de sentir una impresión vaga de disgusto, un no sé qué de desconfianza y temor que la hizo dar apenas la punta de sus dedos cuando la vieja le extendió la mano. Pero, cuando Agustina le dijo: «Tengo el gusto de presentar a usted a la señora doña María Josefa Ezcurra», entonces un estremecimiento nervioso pasó como un golpe eléctrico por la organización de Amalia y, sin saber por qué, sus ojos buscaron los de Eduardo.

—¿No me esperaría con esta tarde tan mala?—prosiguió Agustina, dirigiéndose a Amalia, mientras todos se sentaban alrededor de la chimenea.

Pero, fuese casual o intencionalmente, doña María Josefa quedó sentada al lado de Eduardo, dándole la derecha. Amalia se guardó bien de

presentar a Eduardo. Todos los demás se conocían desde mucho tiempo.

—En efecto, es una agradable sorpresa—contestó Amalia a la señora de Mansilla.

—Misia María Josefa se empuñó en que saliéramos; y como ella sabe cuán feliz soy cuando vengo a esta casa, ella misma le dió orden al cochero de conducirnos aquí.

Daniel empezó a rascarse una oreja, mirando el fuego, como si el fuego absorbiese toda su atención.

—Pero vamos—prosiguió Agustina—, no somos nosotras solas las que se acuerdan de usted; aquí está madama Dupasquier, que hace más de un año que no me visita; aquí está Florencia, que es una ingrata conmigo, y, por consiguiente, aquí está el señor Bello. Además, aquí tengo el gusto de ver también al señor Balgrano, a quien hace años no se le ve en ninguna parte—dijo Agustina, que conocía a toda la juventud de Buenos Aires.

Doña María Josefa miraba a Eduardo de pies a cabeza.



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8
Teléfono, 2643

Desde Buenos Aires

Un artículo sobre Aguilas

El periódico «La Nación» de Buenos Aires y firmado por Antonio de Urol, publica un notable trabajo con el título «Aguilas: Un problema local español que repercute en la Argentina», cuyo trabajo producimos a continuación:

«Buenos Aires septiembre 1934
Enclavado sobre las abruptas rocas que detienen las bravías olas, en la costa del levante español, está un viejo castillo que sirvió, según cuenta la tradición, como valla infranqueable a las invasiones de los moros. A su lado y bajo su protección fueron arraigándose familias de pescadores que encontraban en las extendidas playas y en el abrigo natural de ese puerto abundante campo donde desarrollar sus actividades. Rodeada la comarca de un valle magnífico y cortada la planicie costera por sierras que guardaban en su interior tesoros minerales que abrieron muy pronto una actividad que aun perdura, lo que fué reducido de una fortaleza militar concluyó por transformarse en un centro de población civil que iba atrayendo hacia sí la atención de los poderes centrales de la Península los que, reconociendo el esfuerzo de aquellos entusiastas y laboriosos pobladores, no pusieron reparos en autorizarlos a constituir un ayuntamiento.

Esto sucedió hace cien años, y así nacieron el pueblo y villa de Aguilas en la provincia de Murcia.

Los cien años transcurridos desde ese acontecimiento trajeron muchos progresos. Hay en Aguilas una población que cuenta con todos los adelantos que caracterizan a las grandes ciudades y sus autoridades no desean sajar en dotarla de todo aquello que puede significar una comodidad para sus habitantes, no dejando a un lado por cierto lo que atañe a educación e ilustración del pueblo. Precisamente este año como un homenaje al primer centenario de su creación, el ayuntamiento ha conseguido que el Gobierno inicie la construcción de un magnífico edificio para instalar en él las escuelas graduadas, con secciones para niños y niñas.

Todo parece unirse en Aguilas para hacer completa la felicidad de sus hijos, hasta el clima, que es uno de los más saludables del Mediterráneo, a tal punto que está haciendo de esta población un centro de turismo y un lugar de descanso que aprovechan muy bien los extranjeros, particularmente los británicos. Todo, repetimos; pero ni los aguilenses de allá ni los que residen entre nosotros, reunidos éstos en una Liga de Aguilenses que demuestra una actividad poco común, reflejo natural del cariño al lejano terruño, se conceptúan tan felices como queremos verlos los que no estamos dentro de sus preocupaciones. Porque es necesario saber que los aguilenses tienen dos motivos para no concebirse absolutamente dichosos. Uno de ellos, transcendental, es que el hermoso puerto, motivo de su principal orgullo, está en manos de una imprenta extranjera que, ya casi al final del contrato de concesión, lo tiene en absoluto abandono, y el otro, no menos importante, es el de que pasan largos años sin que se realicen las obras del ferrocarril que ha de unir Aguilas directamente con Cartagena, dando más fácil y rápida salida a los productos del suelo y de su industria.

Para anular estos únicos «peros» a la vida feliz de los aguilenses, la liga local, secundando a las que realizan el intendente y el Ayuntamiento de Aguilas, está llevando a cabo una activa campaña de propaganda, a la que se unen gestiones ante los poderes públicos de España para lograr que el Estado se incaute del puerto, por una parte, y active la realización de la precitada línea férrea, que está comprendida en el plan de ferrocarriles estratégicos de España.

Estas gestiones han encontrado, por lo justas, buena acogida en los distintos jefes de sectores políticos del parlamento español y un decidida

do apoyo en el actual ministro de Marina, don Juan José Rocha, nativo de la provincia de Murcia, lo que ha avivado el entusiasmo de quienes tan desinteresada y patrióticamente luchan por lo que se ha hecho un anhelo general de la población que ha de salir favorecida.

En manos del Estado, el puerto de Aguilas puede servir de desahogo comercial a una de las zonas levantinas más activas, cosa que no es posible ahora que sirve puramente a intereses particulares, transformándolo así en uno de los más importantes del este de España, mientras que el ferrocarril a Cartagena, suprimiendo largos e injustificados rodeos, hará de Aguilas una estación de gran movimiento comercial y de turismo.

En manos está, pues, de los poderes centrales de España hacer completa la felicidad de los aguilenses, atendiendo los justos anhelos de uno de los pueblos más laboriosos y bellos que bañan las aguas del «Mare Nostrum», y no dudamos de que, siendo tan nobles las gestiones que realiza la Liga de Aguilenses de Buenos Aires, han de encontrar el eco necesario para ver pronto transformado en realidad lo que es ahora, repetimos, un general deseo de la población.»

La Cabra murciana y el libro genealógico

Acompañado de un R. L. M. de nuestro estimado amigo el presidente de la Junta Provincial de Ganaderos don Angel Guirao Almansa, hemos recibido el libro que lleva por título el que encabeza estas líneas, y cuyo autor es culto ingeniero agrónomo, y secretario de la Junta General de Ganaderos de Murcia don José Lopez Palazón.

El prólogo de la obra está hecho por el señor Guirao, en el que rinde tributo de justicia al autor del libro, por la labor realizada en el tiempo en que fué secretario de la Junta provincial, y por el celo con que dedicó sus actividades en pro de la ganadería murciana.

Exalta la importancia que tiene la cabra murciana, lamentando que por incompreensión o por falsas apreciaciones, sobre la fiebre maltosa, sea precisamente en Murcia, donde menos apoyo encuentre.

Destaca la labor realizada por la Asociación de ganaderos de España y modestamente oculta la realizada por la Junta Provincial de Murcia, que a nuestro juicio es insuperable, y señala la íntima satisfacción que le produce la dedicatoria del Libro al ingeniero agrónomo don Federico Baje Mateos, al que rinde los más calurosos elogios.

El libro es realmente una obra de estudio, en el que el autor ha coleccionado todos aquellos datos que destacan las excelencias de la raza murciana.

No es fácil, como no sea copiando el índice, dar una idea de la importancia del libro; pero aun después de copiado, quedará siempre un margen de consideración entre el anunciado y la realidad que se manifiesta en el texto.

Por eso nosotros, como expresión del más exacto juicio, nos permitimos recomendar su adquisición; pues en él hallarán todos los que de veras se preocupen de estas importantísimas cuestiones para nuestra riqueza regional, datos muy interesantes y de gran eficacia, para el fomento de la ganadería en general y singularmente de esta riqueza regional tan apreciada en las demás regiones de España y tan descuidada en lo que se refiere al consumo público en la nuestra.

Ecós de sociedad

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, espléndidamente engalanada, tuvo lugar ayer la boda de la bellísima y distinguida señorita Pilar Ponte, con el joven teniente de Artillería don Gonzalo González Revilla.

La novia iba espléndidamente ataviada con un magnífico traje de «crepman» y velo de encaje de Bruselas, galas que realzaban la delicada belleza de la desposada. El novio vestía el uniforme de gala del Cuerpo de Artillería.

Los contrayentes fueron apadrinados por la Excmo. Sra. de González de Lara, tía del novio, que representó en el acto la madre de la novia, y por el padre de ésta, el ingeniero de Minas don Fermín Ponte y Manso de Zúñiga.

Actuaron como testigos, por parte de la novia, el ingeniero de Minas don Luis Marin, el Catedrático don Herminio Torres y el Farmacéutico don Enrique Ayuso, y por parte del novio, el Magistrado don José Valcarcel, don Carlos Moreno López de Lara y don Fernando Brugarolas Albaladejo.

Terminada la ceremonia nupcial, los numerosos invitados al acto fueron obsequiados con un espléndido «lunch».

Los novios, a los que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron a pasar su luna de miel en diversos puntos de España y del Extranjero.

Cieza

Huelga

Sigue la huelga, si bien no se han registrado hechos violentos.

Han entrado algunas parejas en en algunas fábricas, no habiendo asistido ningún obrero a algunas entre ellas a las de don Joaquín Gomez, don José Perez; en Géneros de Punto huelgan 50 y entraron 350.

Esta mañana intentaron coaccionar siendo detenidos dos jóvenes.

Anoche, entre doce y una estalló un petardo en la puerta de la casa del comerciante de esta don Francisco Guirao Marin, causando, afortunadamente, pequeños desperfectos.

Suicidio

Esta tarde en el kilómetro 411 de la vía férrea, ha puesto fin a su vida arrojándose al tren número 2.156, el vecino de Cieza Jesús Box Marin, de 67 años, casado, comerciante.

Ha tomado tan fatal resolución, por tener, según se nos dice, algo perturbadas sus facultades mentales.

El Juzgado compuesto por el dignísimo señor Juez de Primera Instancia don Ambrosio Lopez Gimenez, médico forense don Antonio Rancano, oficial habilitado don Domingo Perona y alguacil Manuel Caballero, se personó en el sitio del accidente, ordenando el levantamiento del cadáver el que quedó completamente destruido.

Defunción y entierro

Ha fallecido, a consecuencia de una larga y penosa dolencia, el honrado propietario hijo de este pueblo, Manuel Morote Mérida.

Asistió a su sepelio numerosa concurrencia, en la que han formado personas de todas las clases sociales.

A sus apenados hijos Manuel, Juan, Contador de los fondos municipales en Jumilla, y José, hijas políticas, nietos y demás familia damos nuestro sentido pésame.

EL CORRESPONSAL

Círculo de Bellas Artes

Clases de Modelo Vivo

Se pone en conocimiento del público y de los alumnos de este Círculo, que durante todos los días hábiles y de siete a nueve de la noche se encuentra abierta en esta Secretaría la matrícula para la inscripción de asistencia a las Clases de Modelo Vivo finalizando el día 15 de las corrientes. Para más detalles véase al Consejo de esta Sociedad.

DE ESPECTACULOS

Teatro Romea

«Mi abuelita la pobre»

Luis Vargas ha perfeccionado una comedia simpática y agradable. Quizás pudiera tacharse de falta de originalidad por tratarse de un asunto vulgar, pero este defecto lo eclipsa la buena factura con que está realizada. «Mi abuelita la pobre», es una comedia fina y pulcra sencilla por su trama y alegre por su desarrollo. Una comedia optimista en que todo se realiza a medida del gusto del público. Sin problemas hondos pero sin perder por ello interés y emoción.

Dos figuras interesantes ha logrado Luis de Vargas: La abuelita, personaje espléndidamente conseguido, finamente dibujado que es el mayor acierto de la obra. Acierto que contribuyó a hacer patente la magnífica interpretación que recibió por parte de Luisa Cano, a quien dedicamos nuestros mejores y más sinceros elogios, y un chico, magnífico tipo totalmente conseguido, que con la abuelita forma la pareja eje de la obra, y que obtuvo de Luisita Rodrigo una interpretación espléndida.

Para ambas, hubieron ovaciones a lo largo de todos los actos y en bastantes mutis.

En los restantes personajes, de categoría muy inferior, sacaron todo el partido posible Aurelio Díaz, Juanita Azorín, Aurelia Díaz y Elisa Cano. Ramón Elias no tuvo en realidad papel de lucimiento, pero dentro de este estuvo acertadísimo así como el señor de Diego.

La obra triunfó en toda la línea habiendo abundantes aplausos al finalizar todos los actos.

Para esta noche se anuncia el estreno de «El Susto» de los Quintero, repitiéndose por la tarde «Mi abuelita la pobre».

M. O. de V.

Dos de Buenos Aires

Del Congreso Eucarístico

Por telégrafo de la noche Buenos Aires.—Numerosísimo público, acudió a la misa de las doce de la noche.

Plática del Obispo de Madrid-Alcalá

Madrid.—Unión Radio retransmitió el discurso pronunciado por el obispo de Madrid-Alcalá, en el Congreso de Buenos Aires.

El padre Eijó desarrolló de forma magistral el tema «Cristo Rey en la vida moderna».

A los retirados, pasivos y pensionistas del Estado

En atención a las actuales circunstancias, esta Asociación ha dispuesto quede suspendida hasta nuevo aviso la Junta general ordinaria que tenía convocada para el día 14 de las corrientes.—La Directiva.

ENTIERRO

A las seis de la tarde de ayer, desde el parroquia, de San Juan Bautista se han celebrado el entierro del que fué estimado amigo nuestro y conocido industrial de esta Plaza don Pascual Barnes Buendía, persona que gozaba de muchas amistades y de grandes simpatías por su laboriosidad y honradez.

Sus numerosas amistades se asociaron al fúnebre acto concurriendo elementos de distintas clases sociales, rindiendo así tributo de afecto y consideración al finado.

Descanse en paz y reciban sus apenadas hijas, hijo político nuestro amigo don José Sevilla Marco y demás familia la reiterada expresión de nuestro pésame.

Si pedís solo un Orange, os exponéis a no tomar el verdadero Orange Crush

Ante el movimiento revolucionario

La situación en Murcia y la provincia, es satisfactoria

NORMALIDAD EN LA CAPITAL

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano, dijo ayer a los periodistas que la situación en la capital era totalmente satisfactoria, trabajándose en todas partes y no habiendo la menor alteración de la paz pública.

UNA SUSCRIPCION DE CALASPARRA

Añadió el gobernador que en Calasparra se había iniciado una suscripción a favor de las fuerzas que acudieron allí en los primeros días para mantener el orden.

La suscripción adquiere bastante importancia, contribuyendo a ella muchísimos elementos, en aquella población.

LA CIRCULACION DE TRENES

Hizo constar el señor Rodríguez Soriano que la circulación de trenes sigue con relativa regularidad. El correo de ayer trajo tres horas de retraso, que se debieron únicamente a las precauciones que hubo de adoptarse en la marcha, al igual que se hace en otras líneas en evitación de cualquier accidente.

DETENCIONES Y REGISTROS EN PLIEGO

En Pliego fué clausurada la Casa del Pueblo y con tal motivo algunos socialistas formularon violentas protestas y trataron de lanzar a la huelga a los obreros.

La guardia civil practicó ocho detenciones y además hizo un registro, encontrando en el domicilio de un socialista dos pistolas, dos revolvers y bastantes municiones.

Después de realizados esos servicios, el pueblo recobró la normalidad completa.

EN CIEZA Y YECLA HAY TRANQUILIDAD

En Cieza, según el gobernador, se trabaja en todas las fábricas y la tranquilidad es absoluta.

Lo mismo sucede en Yecla, en donde los obreros se reintegraron a sus oficinas.

LA SITUACION EN CARTAGENA

Expuso el gobernador que la situación en Cartagena era completamente tranquila.

Fueron destituidos de sus cargos de concejales por malversación de fondos, don Luis Romero y don Isidro Pérez San José.

LA GUARDIA MUNICIPAL MILITARIZADA

Dijo también el gobernador que había sido militarizada la Guardia municipal y que en el día de hoy, su jefe señor Campoy, se presentará al Comandante Militar de la Plaza.

PÉSAME AL COMANDANTE MILITAR

Expuso el gobernador que en Madrid había fallecido la anciana madre del coronel Iracheta, Comandante Militar de la Plaza.

El señor Iracheta no ha podido marchar a Madrid, por la responsabilidad de su cargo en estos momentos y han acudido a testimoniarle su sentir, entre otros elementos el gobernador de la provincia y el presidente de la Audiencia.

DIMISION DEL AYUNTAMIENTO DE CALASPARRA

También dijo el gobernador que le habían visitado el alcalde y el secretario de Calasparra, que le dieron cuenta de la dimisión de aquel Ayuntamiento.

La fiesta de La Raza

Se premia una poesia del exministro Estadella

Por telégrafo de a noche Madrid.—Se celebraron las fiestas de conmemoración del Día de la Raza. Se concedió el premio a una poesía de la que es autor el exministro de Trabajo, Estadella.

Se titula la composición «Canto a España».

Desde Madrid

El sorteo de reclutas para Africa

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se efectuó el sorteo de reclutas para Africa.

Se reunieron tres mil quintos, en el cuartel de San Francisco. No hubo incidentes.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño doña Josefina Fernández, joven esposa de nuestro buen amigo el profesor de este Conservatorio don José Carrasco Benavente.

El estado de la madre y del recién nacido es altamente satisfactorio.

Felicitemos a los dichosos padres y respectivas familias.

Una mujer herida

Dolores Cano Balibres, de 33 años de edad, fué herida en la madrugada de ayer por un individuo que le produjo varias lesiones de pronóstico reservado, con un arma blanca en la cara.

Dolores fué trasladada a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia don Miguel Angel Cremades y don Antonio Amorós, le practicaron una detenida cura.

El agresor fué detenido por la Policía y quedó a disposición del Juzgado.

Delegación Provincial del Trabajo de Murcia

Visitas

El señor Delegado ha recibido las siguientes visitas.

A don Manuel García Calvo; señor Director de la Prisión Central de Cartagena y al señor Secretario del Jurado Mixto del Trabajo Rural.

Por el señor Delegado se han impuesto multas a varios patronos por infracción de leyes y bases de trabajo, oscilando estas cantidades de 25 a 500 pesetas.

SUSCRIPCION

abierta como en años anteriores, para costear los gastos que origine la celebración de solemnidades en honor de la Virgen del Pilar, en la Ermita de la calle de su nombre:

- Don José María Ibañez, 4 pesetas.
- Una persona devota, 1.
- Doña Mercedes Hardil, Vda. de Montesinos, 5.
- Señorita Pilar Castillo Narbona, 5.
- Don Aurelio Domínguez, 2.
- Doña Pilar Domínguez, 2.
- Rosita Medrano, 1.
- Don José Antonio Rodríguez, 5.
- Señorita María Atienzar Valls, 1.
- Don Gerardo Val's Martínez, 1.
- Una devota, 2.
- Don Pascual Barba, 5.
- Doña Isabel Moreno, 2.
- Señoritas Josefina y Elvirita Orts 2.
- Don Jesús Quesada, 5.
- Anita Ros, 250.
- Dolores Ros, 250.
- Un Español, 5.

Los donativos se reciben en el domicilio de don Mariano Ortiz, Presbítero, Sagasta número 15.

Escuela del Hogar

Se pone en conocimiento de las alumnas de este Centro, que el día 15 del actual, darán principio las clases con el horario del año anterior.

Murcia 11 de Octubre de 1934.—La Secretaria.